Solutions 209

CORRIGE DU SUJET 6

CORRIGE DE L'EXERCICE 1

Le moment appliqué est repris par l'acier et le cuivre en méme temps.
L'équation de la statique a une section quelconque peut donc s'écrire:

M, +M.=M
M,: le moment repris par l'acier
M_: le moment repris par le cuivre

L'acier et le cuivre étant solidaires, la condition de compatibilité est donnée
par:

3 M,L ML
¢a CDC GaIa GCIC
avec G = E
2(1+v)

De (1) et (2) on tire alors:

— EaIa
E I, +EI,

a

_ ECIC
¢ E,I,+E,

Application numérique:

_ z(D*-d*) 7(120* -100")

. =10.54x10°mm*
32 32

I

I _ﬂ“_ﬁXIOO4

== = 9.82x10°mm*
32 32
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0.7x10°x9.82x10°

M= 5. 116
(2.1x10.54 +0.7x9.82)10° x10

c

M =0.237M

M, =2.37kN.m

M, =(1-0.237)M =7.63kN.m
Les contraintes tangentielles

6
_TO3X107X60 _ 43 53N/ mm2<[r],

,
¢ 10.54x10°
6
z‘azw = 12.IN/mm? <[7],
9.82x10
7.63x10°x2000

0= —=1.44x10~*rd=0.73°
1x10° x10.54x10

CORRIGE DE L'EXERCICE 2
L'allongement sous I'effet de la température:
(AL, + AL,) =0, AT+aL,AT=(L,+L,)aAT
Le raccourcissement sous 1'effet de 1'effort normal est:

L L L L
(AL, + AL,)y :& + &:E(_l + _2)
ES, ES, E S, S,

La poutre étant bi-encastrée, la condition de compatibilité géométrique s'écrit
alors:
N L L
(Li+L,)eAT=—(=L +=2)
E'S S,
L'expression de l'effort normal N devient alors:

(L, +L,)EaAT
L Ly
S S,

N

CORRIGE DE L'EXERCICE 3

1/ Pour éviter toute contraintes de compression au niveau de l'encastrement
on doit avoir:

Omin= 0
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_N My _‘Mz
AW W,
avec:
N =Pcosa
M, =|PLcosa—Pesina
M, =0

Si PLcosa > Pesina = My =PLcosa—Pesina

Si PLcosa < PeLsinag = My = —PLecosa+Pesina

Pour le premier cas on a:

Psina B PLcosa—Pesina >0
A W% -

1 . L
(—+i)s1na ———cos=>0
A W A\
L 1 e
=g < —(—+—
ga <ty
de la méme maniere, pour le deuxiéme cas on obtient:

8 WA W

Application numérique:

3

W = a6 =10.67x10°mm’
1000
6
tgoy = ——10OTX0  — 4055 o =76.14°

+
16x10*  10.67x10°

6 : _ .
S 10x10 st6.14+10X106[1000cos76.14 1860s1n76.14} CDLEN/mm?
16x10 10.67x10
1000
6
tga, = ——1 2O —825 > o) = 835°

— +
16x10*  10.67x10°
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—~1000c0s83.5 +180sin83.5
10.67x10°

~ 10x10°sin83.5
16x10*

max

+ 10x106[ } =122.6N/mm°

2/ Pour des contraintes uniformes au niveau de l'encastrement on doit
vérifier:
Omin ~ Smax
Psina+ —Pesina+PLcosa | Psina | —Pesina+PLcosa
A W A W

) L
2esin a=2Lcos a=tga=——=0=79.8°

e
Dans ce cas
Psina 10x10%sin79.8 5
Omax = Omin = N T6xl0? =61.5N/mm
CORRIGE DE L'EXERCICE 4
Pour une console uniformément chargée on a:
Thax = 9L
qL?
max 7
My 3qL? [o]bh?
Omax = T = bh2 <[o] = Qflexion S3T
TS 3T 3qL 2[z]bh
T = = = <I7]=q0ie <
max b 2bh 2bh [ ] isaillement 3L

La condition de résistance au cisaillement est prépondérante quand la
contrainte de cisaillement maximale atteint sa contrainte admissible [t] avant que
la contrainte normale mgx1male narrive au seuil [o] (q¢isaillement < dflexion)-
En terme d'équations ceci peut s'écrire sous la forme:

2Aclbh _ [o]bh?

3L 312
= L< EM:>L0 = E@
2 [7] 2 [7]

La console est elastiquement instable sous l'effet d'une force P si:

P> PCI‘
2 2
El EI .
P > T > min :> Leff > T min
Leff P



